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Svar på fråga 2025/26:286 av Stina Larsson (C) 
Finansiering av utökad hundtillsyn och konsekvenser för det 
samlade djurskyddet 

Stina Larsson har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag avser 

att vidta för att säkerställa att länsstyrelserna ges tillräckliga 

resurser för att hantera sitt utökade ansvar enligt propositionen 

Hund under kontroll (prop. 2025/26:57), så att det inte sker på 

bekostnad av annan viktig och lagstadgad djurskyddskontroll, 

exempelvis den som rör lantbrukets djur. 

Länsstyrelserna utför ett viktigt arbete, både genom att 

säkerställa bl.a. att livsmedelsproducerande djur hålls i enlighet 

med gällande djurskyddslagstiftning men också genom att vidta 

åtgärder för att hindra att hundar orsakar skador eller avsevärda 

olägenheter. Det är därför av vikt att länsstyrelserna har de 

verktyg de behöver för att kunna genomföra dessa uppdrag. 

I den aktuella propositionen föreslår regeringen ändringar i 

lagen (2007:1150) om tillsyn över hundar och katter 

(tillsynslagen) och i djurskyddslagen (2018:1192). Förslagen 
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baseras på en Statskontorets rapport, Hund under kontroll 

(2024:3), och en kompletterande promemoria. De utökade 

befogenheterna som föreslås syftar till att ge länsstyrelserna 

bättre förutsättningar att bedriva sin verksamhet enligt 

tillsynslagen och djurskyddslagen. Regeringen bedömer att 

förslaget som ger länsstyrelserna utökade möjligheter att utöva 

tillsyn enligt tillsynslagen kan innebära vissa ökade kostnader i 

arbetstid och för transporter. Regeringen instämmer dock i 

Statskontorets bedömning att förslaget kan möjliggöra en 

effektivare handläggning av tillsynsärendena. Regeringen 

bedömer att kostnaderna kan hanteras inom befintliga 

ekonomiska ramar. 

Jag är medveten om att flera remissinstanser, däribland 

länsstyrelser, har uttryckt oro för resursbrist. Regeringen följer 

utvecklingen och följer även kontinuerligt upp hur 

djurskyddskontrollen utförs och fungerar. 

Stockholm den 17 december 2025 
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